Контрольная работа № 3 «Учение об эволюции»

1 вариант

1. Естественный отбор – это:

А) сложные отношения между организмами и неживой природой;

Б) процесс сохранения особей с полезными им наследственными изменениями;

В) процесс образования новых видов в природе;

Г) процесс роста численности популяций.

2. В результате взаимодействия движущих сил эволюции происходит:

А) размножение организмов;

Б) образование новых видов в природе;

В) мутационный процесс;

Г) Изоляция популяций.

3. К движущим силам эволюции относят:

А) многообразие видов;                             Б) борьбу за существование;

В) видообразование;                                  Г) приспособленность.

4. Физиологический критерий вида проявляется в том, что у всех его особей:
А) наблюдается сходство всех процессов жизнедеятельности;

Б) определенный набор и форма  хромосом;

В) наблюдается сходство химического состава;

Г) имеется сходство внешнего и внутреннего строения.

5. Особей в одну популяцию объединяет:

А) изоляция;                                      Б) общность питания;

В) наличие хищников;                      Г) свободное скрещивание.

6.Элементарной единицей существования и адаптации вида является:
А) особь                                             Б) популяция

В) подвид                                          Г) сорт

7. Что представляет собой дивергенция?

А) схождение признаков неродственных видов;

Б) расхождение признаков у родственных видов;

В) приобретение узкой специализации;

Г) образование гомологичных органов.

8. В направлении возникновения новых видов в природе действует:

А) наследственная изменчивость;    Б) межвидовая борьба;

В) естественный отбор;                     Г) искусственный отбор

9. Пример экологического (симпатрического) видообразования – это формирование:
А) видов  вьюрков на Галапагосских островах;

Б) форм прострела: западной и восточной;

В) многих культурных видов растений;

Г) видов лютика: ползучего, прыщинца, едкого.

10. Образование новых видов в природе происходит в результате:
А) методического отбора;            Б) искусственного отбора

В) деятельности человека            Г) взаимодействие движущих сил эволюции
11. Термины: Эволюция, Ароморфоз, биологический регресс.

12. Охарактеризуйте способы  приспособленности организмов к среде обитания.

13. Охарактеризуйте основные отличия аллопатрического (географического) и симпатрического (биологического) типов видообразования.
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1. Борьба за существование играет большую роль в эволюции, так как:
А) сохраняет особей преимущественно с полезными изменениями;

Б) сохраняет особей с любыми наследственными изменениями;

В) поставляет материал для отбора;

Г) обостряет взаимоотношения между особями.

2. Наследственную изменчивость Ч.Дарвин считал:
А) неопределенной;                            Б) определенной;

В) групповой                                       Г) модификационной.

3. Материалом для эволюции является:

А)  Борьба за существование               Б) естественный отбор

В) наследственная изменчивость        Г) модификационная изменчивость

4. При определении принадлежности организма к тому или иному виду необходимо учитывать:
А) комплекс критериев вида;

Б) знания о входящих в него популяциях;

В) к какому роду принадлежит вид;

Г) историю развития вида.

5.Приспособленность вида к жизни в разных условиях в пределах своего ареала обеспечивает его существование в форме:

А) популяций                                         Б) отдельных особей

В) колоний                                              Г) сообществ

6. Морфологический критерий вида:

А) область распространения вида;

Б) особенности процессов жизнедеятельности;

В) особенности внешнего и внутреннего строения;

Г) определенный набор хромосом и генов.

7. Диплоидный набор хромосом – это критерий вида:

А) морфологический                             Б) биохимический
В) генетический                                     Г) физиологический
8. Наследственная изменчивость, борьба за существование, естественный отбор проявляются в популяции, поэтому ее считают:
А) структурной единицей вида;           Б) единицей экосистемы;

В) компонентом биосферы;                  Г) единицей эволюции

9. При географическом видообразовании формирование нового вида происходит в результате: 
А) распада или расширения исходного ареала;
Б) искусственного отбора;
В) изоляции популяций внутри старого ареала;
Г) дрейфа генов.
10. Микроэволюция завершается образованием новых:

А) семейств;                                           Б) отрядов

В) видов;                                                 Г) популяций.

11. Термины: Идиоадаптация, биологический прогресс, дивергенция.

12. В чем суть необратимого характера эволюции?

13. В чем сходство и различия ароморфоза и дегенерации? 
